

合川北碚 共建统战文化走廊

本报讯(通讯员 张凌)4月7日,区委常委、统战部副部长邓立一行赴北碚区开展考察学习。与北碚区委常委、统战部部长杨峰一同实地参观了卢作孚纪念馆、中国西部科学院旧址、卢作孚民营经济学院等地。

近年来,北碚区高度重视卢作孚精神的研究、传播工作,修缮了卢作孚纪念馆,并与重庆市工商联、西南大学联合创办了卢作孚民营经济学院,将其打造为“全国民营经济人士理想信念教育基地”。合川区作为卢作孚先生的出生地,见证了他的成长求学以及最初创业的宝贵经历。现存有卢作孚祖宅、芭蕉院故居、民生公司电灯厂旧址等地,并正在升级改造。

在随后召开的座谈会上,两地区委统战部相关负责人相互介绍了统一战线工作基本情况,重点探讨了统战文化挖掘、打造等工作。

据悉,此次合川区、北碚区将共同打造合碚统战文化走廊。重点在卢作孚先生精神体系整体挖掘研究、基地建设、百年乡建、体制机制建设等方面共建共享,进一步弘扬好卢作孚精神,助力民营经济“两个健康”。

我区开展自然科学优秀学术论文评选活动

本报讯(记者 黄盛 通讯员 张雷雷)4月8日,记者从区科协获悉,为进一步促进学术交流、打造学术活动品牌,推动我区学术水平提升,区科协将于本月起,在全区范围内开展2022年合川区自然科学优秀学术论文评选活动。

据了解,本次论文评选活动时间为4月至8月,将向区内广大科技工作者征集理、工、农、医和交叉学科类的优秀论文。拟于8月,组织专家评审团对所征集论文进行综合测评打分,并将结果在合川科协官方微信平台上进行公示。本次自然科学优秀学术论文评选活动共设一等奖2名,二等奖3名,三等奖5名,优秀组织奖2名,并为获奖者颁发荣誉证书和奖金。

据悉,通过此次评选活动,将进一步繁荣学术,激发科技人员创新热情,促进科技人才成长,更好地服务于全区经济建设和社会发展,为合川建设成为现代化区域性中心城市贡献科技力量。

区人社保局

强化工伤保险 协议医疗机构监管

本报讯(记者 谢英 通讯员 唐敖 杨洁)昨日,记者从区人社保局获悉,为规范工伤保险协议医疗机构医疗行为,保障工伤职工合法权益,该局多措并举强化工伤保险医疗服务协议机构监管。

据了解,区人社保局从强化费用审查与专项检查入手,严格审核协议机构申请拨付的工伤医疗费,确保费用符合工伤保险诊疗项目目录、工伤保险药品目录和工伤保险住院服务标准,以及相关医疗服务符合诊疗规范。注重对工伤保险协议医疗机构医疗服务和收费行为进行专项检查,规范医疗救治行为。通过审核,去年,支付医疗机构待遇810.69万元,剔除不合理医疗费用253.06万元。“合川区通过强化年度考核确保监管落到实处,以《工伤保险协议医疗协议》为依据,从医疗人员资质、医疗设备条件、医疗管理

和医疗服务等方面,对协议机构执行情况进行综合考核。”区人社保局主要负责人介绍说,对于考核中发现问题,根据严重程度,分别给予约谈、限期整改、支付违约金、暂停或解除服务协议等形式处理。9家工伤保险协议医疗机构被约谈,1家工伤保险协议医疗机构被责令限期整改,11家工伤保险协议医疗机构违约并支付违约金5.19万元。

同时,该局强化不同群体的政策宣传培训,规范工伤协议医疗机构和参保职工诊疗行为。对医疗机构重点讲解工伤保险政策、服务协议及协议医疗机构信用等级评定等规定,让医务人员把协议规定融入日常工作,严格按照诊疗规范为工伤参保人提供合理高效的诊疗服务。对工伤参保职工重点宣传工伤保险政策,引导工伤参保职工运用法律法规保护合法权益。

双槐镇

全力做好春季动物防疫工作

本报讯(记者 谢永恒 摄影报道)近日,为全力做好春季动物防疫工作,双槐镇畜牧兽医站组织工作人员深入辖区各村(社区)开展畜禽防疫工作。

双槐镇畜牧兽医站工作人员携带防疫物资,先后分赴辖区8个村(社区)进行逐户走访,广泛宣传非洲猪瘟、禽流感等防治科普知识;指导生猪、家禽养殖户落实动物防疫各项措施和圈舍消毒;采用集中免疫注射和上门免疫注射等方式,为当地养殖的畜禽、犬猫注射疫苗。

据双槐镇畜牧兽医站相关负责人介绍,3月5日至4月20日,是春季动物集中防疫重要时段。连日来,畜牧兽医站提前动员、调查摸底、积极部署,组织人员力量分为8个防疫小组,全面启动春季动物防疫工作。目前,相关工作正有序推进。接下来,将严格按照“村不漏社、社不漏户、户不漏圈、圈不漏畜、畜不漏针”工作原则,筑牢动物防疫“防火墙”,助农增产增收。



工作人员正在为村民饲养的生猪注射疫苗

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

秉公执法解民忧 真诚致谢送锦旗



本报讯(记者 刘亚春 摄影报道)“感谢公安机关及时出警,秉公执法,维护企业的合法权益!”4月7日,深圳鹏润建设集团有限公司驻合川办事处负责人钟女士赠送锦旗至区公安局时感激地说道(如图)。

自政法队伍教育整顿活动开展以来,区公安局本着服务群众、贴近群众的原则,以“我为群众办实事”为宗旨,用

情、用心、用理为民排忧解难。据钟女士介绍,3月23日下午,有人以结算工程款为由,到该办事处讨要说法。合川警方接到报警后迅速出警,通过释理说法,要求双方依法维护自身的合法权益,有效避免了事态扩大,保障了企业生产经营工作的正常进行。为了感谢合川警方秉公执法,维护企业合法权益,钟女士将一面印有“匡扶正义·为民服务”字样的锦旗送到区公安局。

据区公安局相关负责人介绍,下一步,该局将继续强化责任担当,积极主动作为,及时发现、解决企业在生产经营中遇到的问题,依法打击扰乱企业经营秩序的违法行为,进一步优化社会营商环境。



北汽瑞翔汽车有限公司党委开展主题党日活动暨党风廉政主题警示教育活动

传承红色基因 构筑廉政屏障



本报讯(记者 李文静)4月7日,北汽瑞翔汽车有限公司党委组织公司党员和研发中心、质量中心以及销售

公司中层及以上领导干部,前往铜梁区参观邱少云纪念馆和廉政教育基地,开展主题党日活动和党风廉政主题警示教育活动,切实加强公司党风廉政建设,进一步提高领导干部及党员的拒腐防变能力,把反腐倡廉工作纵深推进。

在邱少云烈士纪念馆,大家认真观看展厅里的每一幅图画、每一张照片、每一件展品,聆听讲解员讲述邱少

云烈士的成长历程和光辉战斗故事。邱少云忍受烈火焚身、壮烈牺牲的革命事迹深深震撼了大家的心灵。随后,在邱少云纪念碑前,全体党员重温了入党誓词。在铜梁区廉政教育基地,大家学习了党和国家历任领导人关于党风廉政建设的论述、反腐历程和重要党纪政纪条例,观看了发生在重庆市内的贪腐案件警示片。

通过参观学习,大家纷纷表示要

在今后的工作中积极发扬“顾全大局、严守纪律、无私奉献”的少云精神,努力践行党的宗旨。要进一步加强廉洁自律意识,常怀律己之心,常思贪欲之害,防微杜渐,警钟长鸣。做到讲纪律、守底线、知敬畏,切实做好本职工作。进一步强化执行力、服务力、创造力,为北汽瑞翔的腾飞发展添砖加瓦,为合川的建设与发展尽心尽力,尽职尽责。



官渡镇共有水稻种植面积19900余亩,为扎实抓好大春生产,该镇在全镇范围内推广农业机械化,积极采用机械插秧、水稻直播等新技术,确保水稻满插满栽。图为4月11日,菊星村4组,农民正在进行水稻直播。

记者 李文静 摄



改革审批制度 强化要素保障

一季度市级重大交通基础设施项目建设“一路畅通”

挖掘机的机械臂上下挥舞,运渣车来回穿梭……连日来,重庆东站工程开挖现场热火朝天,预计5月初将进入主体施工阶段。

事实上,除了重庆东站,一季度重庆还有多个市级重大交通基础设施项目建设“一路畅通”,跑出“加速度”。

4月10日,重庆日报记者从市发展改革委获悉,今年一季度,市级重大交通基础设施项目累计完成投资296.9亿元,完成投资较去年同期增长19.5%,投资进度达20.5%,高于去年同期水平2.6个百分点。

改革审批制度 重大交通基础设施项目建设“起步快”

重大交通基础设施项目为何能实现提速建设?记者了解到,近年来,全市创新实施“技审分离、平面审批”改革,由过去的“接力式”串联审批向“同步式”并联审批转变,重大项目“起步”更快。各区县以此为契机,深化项目审批制度改革,推动市级重大交通基础设施项目加速建设。

例如,近年来,高新区从改革政府投资项目审批流程入手,将房屋建筑和市政工程项目主流程承诺审批时间从70个工作日降为29个工作日,线性市政工程建设项目由80个工作日降为36个工作日,平均优化幅度达50%。

得益于这一改革,市级重大项目高新大道改扩建工程在3月下旬正式开工,在一季度成功“起跑”。此外,高新区另外2个定于今年新开工的市级重大项目也在一季度全部开工建设。

目前,高新区还将政府投资项目的成功改革经验向社会投资项目扩展,其中“以函代证”等18项改革措施成效明显。

8个项目全部开工 与在建、前期项目“并驾齐驱”

重大项目“起步”快,精准调度很重要。今年初,全市制定了市级重大项目“开工、在建、前期”三张清单,将项目节点一季度分解到旬、二季度细化到月,下半年落实到季。

心中有数,项目提速。在各级各部门、各区县精准调度下,一季度新建项目、续建项目和前期项目呈“并驾齐驱”发展之势。

分类来看,今年,市级重大交通基础设施有32个新开工项目,总投资2487.6亿元。按照清单安排,轨道交通6号线东延段、白市驿隧道、沿山大道中段等8个项目在一季度开工,项目总投资94亿元。

今年,市级重大交通基础设施共有125个续建和完工项目,年度计划投资1280.5亿元。截至3月31日,这批在建项

目推进情况理想,一季度累计完成投资283.7亿元,投资进度22.2%。

快速路六纵线鱼复段项目是两江新区的市级重大交通基础设施续建项目之一。目前,该项目道路主体施工已基本完成,正在开展交通安全设施工程、路灯安装等收尾工作,力争7月前全面完工。

“加强综合调度的成效,反映在了投资进度上。”两江新区相关负责人介绍,今年,两江新区有市级重大交通基础设施续建项目5个,年度计划投资8.6亿元。两江新区加强项目建设综合调度,积极解决各类问题。一季度,这批续建项目累计完成投资3.3亿元,投资进度达38.4%。

长远来看,交通基础设施项目储备也很充足。根据《关于做好2022年市级重大项目实施有关工作的通知》,2022年的266个市级重大前期规划研究项目中,交通基础设施项目有89个,总投资8877.6亿元,占比高达70.2%,较去年高出12.8%。换言之,今后交通基础设施建设仍将是全市经济社会发展的重点之一。

资金、用地有保障 重大交通基础设施项目“多点开花”

市发展改革委相关负责人介绍,交通基础设施建设提速,重在抓好资金、用地两个要素保障关键点。

一方面,按照“资金跟着项目走”原则,全市加快编制下达铁路、城市轨道交通、高速公路、民航等领域年度投资计划,确保项目资金及时到位。

另一方面,我市注重强化对重点交通项目的用地供给,优先安排用地指标,细化供地计划台账,有效保障项目建设所需。

得益于保障充分,多个项目进度喜人。例如,重庆枢纽东环线项目一季度已完成投资5.2亿元,正线总体工程形象进度达93.4%。该项目今年计划完成投资14.7亿元,力争实现正线建成通车。

又如,广受关注的江北国际机场T3B航站楼及第四跑道项目,一季度已完成投资9.1亿元,占年度计划投资30.3%,T3B航站楼主体结构已完成60%。预计今年T3B航站楼主体结构工程、钢结构主体工程,以及飞行区场道土石方工程可以基本完工。

市发展改革委相关负责人表示,市级重大交通基础设施项目投资体量大,推进速度快,投资带动作用强。一季度,市住房城乡建委、市交通局完成投资总量大,开州区、铜梁区、两江新区完成投资进度好,发挥了重要投资支撑作用。下一步,全市上下将继续紧抓重大项目这个“牛鼻子”,牢固树立“项目为王”的鲜明导向,比干劲,比服务,比质效。

(据2022年4月11日《重庆日报》)